

# EL ACCITANO.

PERIÓDICO

CIENTÍFICO, LITERARIO Y DE INTERESES GENERALES DE GUADIX Y SU PARTIDO.

Gobierno, costumbres, ciencias, artes,  
industria y población de la China.

(Continuación.)

Dejó este filósofo muchas obras en que pinta la hermosura de la virtud y la fealdad del vicio, y, aunque no enseñó la verdadera religión, reformó la del estado, en la cual se había introducido ya la idolatría. Parece que Confucio pensó menos en el exterior que en reformar el corazón y las costumbres de sus compatriotas, pues á este blanco tiraban todos sus estudios, lecciones, escritos y preceptos. Sus discípulos agradecidos le levantaron estatuas, altares y templos, en que le ofrecen un culto que dicen ellos no pasa de respeto y honra, pues, si fuera idolátrico, sería contrario absolutamente á los principios de este filósofo. A su doctrina deben la profunda veneración á sus mayores, cuya memoria renuevan todos los años con tales ceremonias de piedad, que nos dejan en duda de si tienen algo de idolatría. La religión de los literatos es la de los que se precian de entendimiento y saber. Estos hablan de Dios, como los discípulos de Confucio, y como de un principio puro y perfecto, de quien dimanaban todas las cosas: pero al mismo tiempo son «panteístas», porque hablan de Dios como si no hubiera otro más que la misma naturaleza, ó la virtud natural con que se conservan, ordenan y producen las cosas del mundo, y así dicen que es una especie de alma insensible del mundo, esparcida por la materia para producir todas las variedades; de suerte que, hablando de Dios, como fué conocido desde la religión de los patriarcas hasta nosotros, en vez de darle las perfecciones que reconocemos en el mismo Creador, se las dan á la naturaleza, que consiste en las leyes con que el mismo Dios la arregló. No obstante ser tan ruda esta doctrina ha hecho grandes progresos, porque, además de destruir la religión, no cuesta trabajo observarla. Estuvo la religión cristiana muy esparcida en la China, y hubo tiempo en que los misioneros la tenían ya cerca del trono; pero se han oscurecido aquellos hermosos días. Contra la verdadera religión se levantaron la de Fó, porque destruye la idolatría, fundamento del poder y crédito de los bonzos; la de Confucio, porque prescribe ritos y ceremonias respetables, y la de los literatos por ser contraria á su verdadero ateísmo. Los misioneros fueron perseguidos y desterrados; pero en el día hacen entradas clandestinas, y ordinariamente sufren el martirio. Sin embargo, hay en la China muchos católicos. El mahometismo tiene poca estimación en la China; y, aunque le toleran,

está como encerrado en algunos territorios, fuera de los cuales se expondría á tener que sentir. También hay judíos que tienen sinagoga, profesan su ley y se circuncidan; pero se prestan á los usos de los chinos relativos á las ceremonias que hacen por la memoria de Confucio y por la veneración de sus mayores. No se sabe como ni cuando fueron los judíos á la China; pero es verosímil que precedió su trasmigración á los tiempos de Jesucristo, pues han dicho á los misioneros que no tenían noticia alguna de este Señor. El emperador tiene los soberbios títulos de «hijo del cielo, señor del mundo, único gobernador de la tierra, y gran padre del pueblo.» Su poder es absoluto, aunque tiene obligación de gobernar según las leyes; y así consulta, pero decide por sí solo. El trono es hereditario, pero el emperador puede elegir entre sus hijos, y aun entre otros príncipes de la familia real. No hace las leyes por sí solo: á lo menos no se arroga este poder; y para mudarlas debe obtener la sanción del consejo supremo, compuesto de los príncipes de la sangre y de los ministros. Rara vez sale el emperador en público, y solo en ocasiones solemnes; ninguno se acerca jamás á su persona sino prostrándose. Una enfermedad que le sobrevenga, si merece alguna atención, se mira como una calamidad pública. Tiene dos consejos supremos: el primero se compone de los príncipes de la sangre, y solo se juntan en ocasiones extraordinarias; el segundo es el de los ministros, el cual viene á ser como un consejo privado que está siempre en cesante actividad. Hay seis tribunales superiores; el primero de los cuales es inspector de los mandarines y magistrados del imperio, y sus miembros, como hemos dicho, son inquisidores de estado; el segundo arregla la Hacienda; el tercero las ceremonias, así religiosas como civiles, cual es el recibimiento de los embajadores, y á este pertenecen las artes y las ciencias; el cuarto tiene la superintendencia de las armas, ejército, armada, disciplina, almacenes y arsenales; el quinto entiene en la justicia contenciosa y criminal; el sexto atiende á las obras públicas, palacios, templos, sepulcros, puentes, caminos, canales, diques, fortificaciones, arcos triunfales, y cuanto pertenece á la necesidad y al adorno. En cada provincia, y á proporción en las ciudades y lugares, hay tribunales respectivos con sus graduaciones establecidas, y además de estos, hay inspectores enviados á las provincias para examinar la conducta de los magistrados, y dar cuenta de ella. Las reglas de la policía son admirables, porque en cada cuartel hay su jefe que responde al gobernador de cuanto pasa. Los padres de familia son igualmente responsables de la conducta de sus hijos y de la de sus criados y huéspedes; y en caso

de hurto, tumulto y homicidio, cada casa responde de la que tiene vecina. El modo de administrar justicia es pronto y singular. Los cargos no se venden; se dan á los pretendientes, precediendo el exámen de su capacidad y costumbres. No les dura el empleo en el mismo lugar más que tres años, y nunca se les da para la provincia en donde han nacido, para que no les desprecien si son de baja esfera, ó se hagan muy poderosos si son ricos y bien emparentados. Para que sean menos los pleitos, hay señalada pena corporal para el que pierde, y consiste por lo común en cierto número de palmos; pero sucede muchas veces que el resentimiento del castigo perpetúa los odios y renueva los pleitos. A pesar de las precauciones tomadas por las leyes, es muy general la corrupción en los tribunales; porque, como los mandarines no duran más que tres años, se dan prisa á enriquecerse. Las mujeres públicas están fuera de las ciudades; y algunos gobernadores las hacen vivir juntas bajo la inspección de un hombre responsable de los desórdenes, si los hubiere. Los castigos son severos y aun crueles. El de muerte no se puede ejecutar hasta haberle firmado el monarca; pero las confiscaciones de bienes, prisión y tormento, están á la disposición de los mandarines, los cuales, por acumular dinero abusan con frecuencia de su poder.

(Continuará)

## Rápida.

Las estrellas aparecen aun en el firmamento, y ya anda por la calle.

Su destino es bullir.

El bullirio su vida.

¡Tiene que hacer tanto!

En cambio se acuesta en el quicio de alguna puerta y es su mas regalada cama cuando pesca un poyo de dura piedra en algún paseo público tambien con las estrellas; pero la hora varía según el tiempo y las circunstancias.

El día no lo emplea en nada, mejor lo emplea en no trabajar y en compaginar el modo de llenar su estómago sin detrimento de sus fuerzas físicas, porque el granuja tiene por lema no fatigarse, no molestarse y vivir, no sobre el país como cualquier ministro, sino sobre el prójimo.

Así es que tiene grande ofato.

Y allí donde es precisa su personal intervención, según el, allí está dispuesto á cojer unos cuantos céntimos del que se descuida, del que se los dá por que le haga algún pequeño servicio, del niño á quien engaña y los saca, del varón fuerte á quien engatusa, de la criada de servicio á quien sirve de intermediario con su *melitar* que no puede venir por mor de sus jefes y de sus ocupaciones, del que

acepta sus servicios para que le conduzca á calle desconocida, en que tiene que verse con alguna ella y con elle ma-da el santo y seña del que juega al mus y él que por medio de señajos le dice las cartas que tiene su contrincante, del que pone á cara y cruz y le recoje las *charpas*, del que le dice que llame á la mujer de fulano *pá* decirle un *recao*, del que lo necesita para que lo entere del como y por qué sucedió tal aventura y de todos los que necesitan algo del hombre, que no signifique trabajar.

El granuja es muy parco.

Se contenta:

Con tomar una *perrilla* de café por la mañana con un cosecarrón de pan ó con una rosquita de media libra, ó con unos *quiñuelos calenticos*, rociando en el líquido una copita de aguardiente de ese que es rejalgar.

A medio día consume cinco céntimos de *pescado* y un poquito de pan.

A la noche se contenta con un arenque.

Pero es indispensable que no se le *caiga* el pitillo de la boca y refrescarse con un vasillo de lo tirto.

Pasa así la vida procurando engañar para subvenir á sus pequeñas necesidades, no teniendo inconveniente en engañar á todo prójimo ó prójima que se ponen á tiro y regularmente muere *joven-viejo* en el hospital presa de sus pequeños vicios, de su inacción y de su modo de ser, tan olvidado que no deja rastro de su paso por la tierra.

GARCÍ-TORRES.

## Fábrica de Azúcar.

En la de esta ciudad se encontrará terminado el primer piso en esta semana, é inmediatamente se procederá á la colatación de las viguelas de hierro que ya estan embarcadas en Amberes, debiendo llegar á Almería en el día 20 de este mes. Las columnas que han de sostener esta primer nave las ha fabricado el señor Roca, industrial granadino y se es peran de un momento á otro. El edificio tiene noventa y dos metros de longitud por diez y seis de latitud, y vá fuerte y elegantemente construido, gracias á la acertada dirección de las personas encargadas en la fábrica, que ha de ser una de las mejores mas bien acabadas y más bellas de España.

## La Música Ilustrada Hispano-Americana

Se ha publicado el número 41 de esta interesante publicación, cuyo sumario es el siguiente:

TEXTO: La música en China, por Esteban Masclans.—Fo-hi, fundador de la monarquía china.—Un escudo chino.—Costumbres chinas.—Necrología.—Un concurso inglés.—Cuatro días en Bayreuth, por Eduardo Blasco: (conclusión).—Nuestra música.—Noticias.—Anuncios.

GRABADOS. Portada, «La Música y la danza en China», por Henrich.—Ilustraciones para la Música en China, por Batlle, Florit y Oñibert.—Página para las damas, por Casanovas.

ALBUM MUSICAL. Himnos nacionales de China y Japon, arreglados para piano.

FOLLETIN: Músicos españoles nacidos en el siglo XIX (cuaderno 17).»

Recomendamos á nuestros lectores que tengan hijas aficionadas á la música la ad-

quisición de esta bella cuanto ilustrada publicación, de la que á la vez, podemos formar dos bibliotecas artísticas, una de la historia de la música, y de los mejores compositores de todas partes y todas épocas, y otra de bien editadas composiciones, album al mismo tiempo de estudio y recreo que puede proporcionar solaz y esparcimiento á las adeptas al arte divino de Euterpe.

## Nuevas hojas de telegramas

Desde el día dos las hojas impresas que se facilitaban en las oficinas para la redacción de los despachos han quedado retiradas del uso público.

En su lugar se crean dos clases de hojas timbradas, cuya estampación ha corrido á cargo de la Fábrica nacional. Dichas hojas son de 0.50 céntimos y de peseta. Las primeras servirán para los telegramas que hayan de expedirse dentro de la provincia á que pertenece la estación en que se deposite el despacho; las segundas para todos los demás casos.

Las cantidades que haya de satisfacer el que telegrafee, por exceder las palabras del texto de las comprendidas en la primera tarifa, se abonarán, como ahora, en sellos adheridos al impreso.

Las nuevas hojas se venderán en los estancos y en las oficinas de Telégrafos, según se hace actualmente con los sellos.

## VARIEDADES.

PENSAMIENTO.—*El hombre que vive solo de la política, tiene una cruz que todos reverencian interin permanece encendido el farolillo de sus favores, aunque detrás de ella se esconda el diablo; así que no luce el farolillo, nadie la saluda.*

EFEMÉRIDE.—Toma de Antequera en 16 de Setiembre de 1440 por el infante don Fernando, reinando en Castilla don Juan II. Apoyado el infante don Fernando en la ciudad, mandó combatir el alcázar donde Alkarmen se había retirado. No tardó este en pedir capitulación, ofreciendo entregar el castillo á condición de que se les permitiera salir libremente. El infante contestó que no otorgaba mas partido ni escuchaba mas proposiciones sino que entregara desde luego cuantos cautivos tenía.—Antes moriré, respondió altivamente el caudillo de los moros, que sucumbir á condición tan ignominiosa.—Al fin, abriéronse las puertas del castillo y el conde don Fadrique y el obispo de Palencia, don Sancho de Rojas, entraron á tratar las condiciones de la entrega que se efectuó á 24 del mismo mes.

COMERCIANTE.—El de esta plaza, señor don Melquíades Puertas Esteban y su señora doña Teresa López Sanchez Ocaña, salieron el miércoles último en el tren correo, para los baños de Almería. Les acompañaba su sobrino don Miguel López Ortiz.

FERROCARRIL.—Se asegura que la sección de Moreda á Daifontes quedará abierta al servicio público en Diciembre ó Enero próximo.

ENFERMO.—Se encuentra restablecido el Director de la Escuela Normal de Maestros; don Francisco J. Cobos, de lo que nos congratulamos en el alma.

DOCTOR.—Desde Almería para Granada ha pasado por esta ciudad, nuestro amigo, compañero y suscriptor el docto catedrático de la Facultad de Derecho en la Universidad de Granada, señor don Agustín Hidalgo, acompañado de su esposa.

TOROS.—En la semana anterior, corrida en Antequera de seis bichos muy bien criados y de mucho trapio.

En Zaragoza también la ha habido; pero muy mala, porque los toros tenían miedo hasta de su sombra. ¡Buenos toros!

También en Villagrobledo.

También en Marchena.

¡Cuanto animal!

NOTICIAS.—*El Heraldo Granadino* se hace eco del Iluminado de Pedro Martínez, y *El Defensor de Granada* de los Incendiarrios de esta ciudad. *El Heraldo Granadino* pide lo justo para el Iluminado, y *El Defensor de Granada* dice lo que le dicen, y el comunicante oculta ó ignora todo cuanto sucedió aquel día con los incendiarios antes de cometer tan pútril como salvaje acción, que de ningún modo debió cometerse. A Dios gracias estamos buenos.

PESTE.—La bubónica ha tomado proporciones alarmantes en Glasgow, por lo que en los puertos franceses se han extremado las medidas sanitarias para con los buques procedentes de Inglaterra, Escocia é Irlanda. Decimos lo que el año pasado cuando se presentó en Portugal; este azote no vendrá por ahora á Guadix.

CONGRESOS.—Ayer se inauguró en Maguncies uno de mujeres socialistas.

También debió celebrarse en Madrid el primero de mujeres socialistas.

PLAYAS.—En la última semana han muerto en la India 8.639 personas del cólera; y 7900 de hambre y miseria.

Difícil es poner remedio á las epidemias desoladoras; lo que no comprendemos es que el hambre pueda causar tantas víctimas. La humanidad lleva un mal nombre.

MINA.—Don José Linares Jiménez pide 40 pertenencias de la mina llamada *Barcelona*, en esta ciudad; 18 de la de *Málaga*, en Gor; y 12 de la de *Tres Amigos* en Huéneja.

SEDA.—Un grupo de capitalistas asturianos ha adquirido patente para la fabricación artificial de este producto en España y Portugal, por la suma de 750.000 francos. La instalación de la fábrica se verificará en Oviedo.

BAÑISTAS.—Han regresado de Almería, don Luis Ruiz Segrano, esposa é hijos.

*Desprez Père et Fils*

Casa importantísima en semillas

*de Remolacha.*

Premiada en varias exposiciones

de Alemania y Francia

Representante exclusivo en Almería y Granada

*Juan Romero Molinero.*

12, Real 12,  
ALMERÍA.

COMERCiantES.—Han regresado de Barcelona, después de haber efectuado la compra de géneros, para la entrada próxima estación, de sus respectivos establecimientos, los acreditados comerciantes de esta ciudad, señores don Gregorio Ruiz, don Eduardo Laó, don Juan Antonio López Ortiz y don Juan Manuel Cabrerizo Puertas.

BODA.—En el Camarín de Nuestra Señora de las Angustias, se celebró anteayer el matrimonio de la bella señorita María del Mar Campos Fuentes con el conocido comerciante de esta plaza, don Ricardo Martín Flores, dueño de «Los Alpes».

Bendijo la unión el sabio y virtuoso obispo de Guadix, D. Maximiano Fernández del Rincón, y terminada la ceremonia, la numerosa comitiva que asistió al acto, trasladose á la casa del novio, donde se sirvió un refresco que puso de manifiesto la espléndida de los padrinos, doña Eulalia Fuentes Pérez y don Angel Gonzalez Alba (*Defensor de Granada*.)

SUSCRIPCIÓN.—Se proyecta una universal para crear un Instituto de experimentación científica y regalarlo al glorioso médico español, doctor Ramon y Cajal.

Cuéntese desde luego con el modesto óbolo de EL ACCITANO.

ENTREVISTA.—Una celebrará en el castillo de Spala (Polonia) el Czar y el Kaiser. Se la concede gran importancia por estar relacionada con los proyectos de Rusia sobre el Celeste Imperio. Ni la prensa alemana ni la rusa desmienten este rumor.

SEÑORA.—La de don Eusebio Caro de Vicente ha salido para los baños de mar, (Almería). La acompañan algunas de sus hijas.

TÚNEL.—En el del Sempion los trabajos continúan normalmente, superando los ya realizados á los calculos primitivos y sin que los mineros hayan sufrido las enfermedades de los que perforaron el San Gotardo.

TELEGRAMA.—Según el que publicó *El Defensor de Granada* en su número 11.934, fechado en Madrid en 3 del corriente, tomado de *La Correspondencia*, don Carlos de Borbon está falto de dinero, y tampoco encuentra una novia, que profese la religión católica, para su hijo don Jaime. El caso parece increíble.

VIAJEROS.—Ha salido para Almería la familia del señor don Juan Ortiz Vera. Nos alegramos que sus pequeños hijos Alfredo y Ricardo esten completamente fuera de peligro del desgraciado incidente que tan fatales consecuencias pudiera haber tenido. Felix viaje, y Dios quiera que gocen en aquellas playas la tranquilidad que les turbó en el anterior via-

je la calma y salud que fueron á buscar, bien ajenas á tener que retornar apenas llegaron.

PROFESORADO.—El Gobernador de Barcelona y el interino de Zaragoza, han ordenado á los Alcaldes de sus provincias la inclusión en los presupuestos municipales de la partida necesaria para el sostenimiento de las escuelas de adultos conforme al artículo 18 del vigente reglamento de provision de escuelas.

En Granada nada se habrá acordado, pues la prensa regional nada dice todavía.

GLICEROFOSFATO DE CAL APERITIVO

Granular efervescente  
DE

Sanchez Ortiz

El mejor tónico unido al aperitivo más enérgico.

Insustituible en todos aquellos estados en que haya falta de nutrición, debilidad, anemia, inapetencia, raquitismo, embarazo, lactancia insuficiente, enfermedades de los huesos, del sistema nervioso, pérdidas exageradas etc. etc.

DE VENTA EN LA FARMACIA DEL AUTOR

3. Calle de la Botica, 3

GUADIX.

CONTRASTES.—El ministro de Estado se encuentra algo mejor de la dolencia que le aquejaba. Nos alegramos.

Se encuentra enfermo el general Arcárraga.

Lo sentimos.

NOTE.—Parece que existe el decidido propósito de presentar un proyecto especial, concediendo á la hija de doña Cristina como regalo de boda 25.000.000 de pesetas.

No lo creemos, aunque lo afirme *El Regional* de Castellón.

ACEITES.—La exportación que de este artículo de consumos se hace en Andalucía para Inglaterra y Francia, es causa de las repetidas alzas que está teniendo este producto. Andalucía ya no cede de 46 reales arroba y en los últimos días á pedido á 47.

BARCELONA.—En esta ciudad y á presencia del oficial de carabineros, del Jefe de la estación y del visia de aduana, de la misma, fueron abiertas el día 5 del corriente en la estación del Norte, 37 cajas, que se vió contenían 5.000 clichés pernográficos, con los correspondientes catálogos, prospectos etc. Calcula el *Diario de Barcelona*; ascenderá á 60.000 pesetas el importe de lo contenido en aquellas cajas.

Suponemos que para distracción de los Hombres que tienen sus mujeres enfermas y chiquillos hambrientos no serán esos clichés. ¡Pobres ricos!

FACULTATIVOS.—La Administración de Hacienda publica una circular advirtiendo á los médicos y médicos cirujanos que dentro del presente mes deben proveerse de los patentes respectivos para ejercer su profesión en el segundo semestre del año actual; la cuota será la mitad de la que pagaron anteriormente.

PLAZAS.—Dos de toros cuenta Barcelona en la actualidad. Esto indica que vamos progresando...

como el cangrejo. Y para que se note el progreso; á la nueva plaza no la llaman Plaza de Toros sino *Arnas de Barcelona*, ¡O! por la metáfora!

Los centros de instrucción, como son la Universidad, institutos, escuelas, etc., carecerán de lo más indispensable para la enseñanza, pero en cambio la nueva plaza es superior y costosísima.

POR FIN.—Un maestro de Zaragoza va á sacar la tripa de mal año. El procedimiento, por lo sencillo, conviene lo sepan todos los maestros de España; que no es paga eso de poder comer un maestro.

Hélo aquí, en cualquier periódico se denuncian las injusticias que se cometen contra los que se dedican á la enseñanza, y no faltará un gobernador, como el de Zaragoza, que procese al autor del artículo; y lo haga meter en la cárcel. Aquí ya tiene el pan y los garbanos asegurado para algún tiempo; todo es comer del Estado.

VIUDA.—Se encuentra en los baños de Almería la de nuestro infortunado amigo don Juan José Salmeron Garzón (Q. E. P. D), doña Manuela Guijarro, con su joven hija Pepita.

UVAS.—Se está realizando este año en el mercado de Liverpool la campaña uvera de Almería, en productivas subastas que alcanzan precios muy aceptables, y reinando en ellas mas animación que el año anterior. Anguramos á los propietarios para los de Guadix buena fortuna para el porvenir, gracias á la introducción de ese cultivo en nuestros terrenos debido á la iniciativa del señor don Felipe Sánchez Juarez.

CAPITAL.—Los hombres de bien que disponen de un vergajo ó de una onza de plomo para repeler cualquier agresión, par-ta de la persona que parta, serán siempre respetados por todos, aunque entre estos se contara alguna autoridad.

VIAJEROS.—Don Francisco Morales y familia, procedentes de Almería para Granada, pernoctaron en ésta la noche del jueves al viernes último, casa de nuestro amigo y suscriptor el juriscónsul don Francisco Peralta, visitaron todos los monumentos de esta ciudad y á prima noche el Liceo, donde una de las viajeras ejecutó al piano varias piezas con limpieza y maestría, siendo muy aplaudida por todos los que asistieron á tan agradable reunión.

CORREOS.—Nuestros suscriptores de Almería se quejan amargamente de no recibir el periódico con la regularidad debida. Podemos asegurarles que en esta administración no está la falta, pues hoy la rige un digno funcionario, cuya hoja de servicios está limpia de toda mancha en la Dirección del ramo. Búsquese esa deficiencia en otra parte, y vease si pudiera estar en la ambulancia ó carteros de aquella ciudad.

BAÑISTAS.—Para las aguas de Graena han salido de ésta la señora doña Josefa Serrano y su joven hija Carmen.

Mercado público

PRECIO DE LA SEMANA ÚLTIMA.

Trigo . . . . . fanega, de . . .	12:50	á	13:00	ptas
Cebada . . . . . » de . . .	07:25	á	07:75	»
Centeno . . . . . » de . . .	00:00	á	00:00	»
Habas . . . . . » de . . .	11:75	á	12:50	»
Maiz . . . . . » de . . .	00:00	á	00:00	»
Garbanos . . . . . » de . . .	15:00	á	30:00	»
Judías . . . . . » de . . .	16:00	á	17:00	»
Lentejas . . . . . » de . . .	00:00	á	00:00	»
Aceite . . . . . arroba, de . . .	10:75	á	11:25	»
Cañamo . . . . . de . . .	12:00	á	13:00	»
Patatas . . . . . quintal, de . . .	04:25	á	05:00	»

EL CORREDOR,  
JUAN MATIAS Lorente.

# SECCIÓN RECREATIVA É INSTRUCTIVA.

## EL MATRIMONIO ENTRE LAS TRIBUS SALVAJES DE COLOMBIA.

*El matrimonio entre las tribus salvajes de Colombia vá acompañado de formalidades, algunas de entre ellas sensatas, pero que declaran el estado de abyección en que se encuentra la mujer entre aquellas tribus. Durante algunas semanas, la prometida está sujeta á un ayuno riguroso á fin de presentarse mas pura á su esposo. En la noche que precede á la ceremonia le pintan todo el cuerpo y se lo cubren de plumas. Luego que amanece el dia, diversos músicos y dinczantes acuden á felicitarla al rededor de la cabaña; cada uno de ellos recibe un plato lleno de viandas que vá á arrojar inmediatamente al bosque mas vecino, á fin de desarmar por esta ofrenda la cólera del mal espíritu; después vienen coronados de flores llevando en una mano un ramillete y agitando con la otra campanillas. Entonces se presenta la desposada, pálida, débil por su larga abstinencia. A sus lados van dos mujeres ancianas que lloran y rien alternativamente. La una advierte á la jóven las alegrías y goces que le vá á proporcionar su nuevo estado. La otra le hace comprender los disgustos y sinsabores que habrá de experimentar. En tanto que la primera se esfuerza en pintarla con los mas vivos colores las caricias del esposo á quien se ha entregado, las dulzuras de los besos que recibirá de los hijos que pronto formarán sus delicias, la segunda le traza su cuadro sombrío de los trabajos á que habrá de sujetarse y de los malos tratamientos con que tal vez serán pagadas sus fatigas, sus temores y sus cuidados. Durante este tiempo resuenan los instrumentos músicos acompañando las danzas, y los amigos y curiosos no dejan de dar voces de alegría. De este modo, la desposada temblorosa, alurdida por tanto ruido y tanto movimiento llegu al lugar donde se halla preparado el festín nupcial que se celebra con la mayor alegría. Concluido este, la jóven esposa comienza la vida que le habia sido predicha, en la que el fastidio forma su estado normal.*

H. de las R.—Por la busca.—R.

## El Pensamiento

Yo, de solos atributos  
que mi ser inmortal pide,  
soy una luz que divide  
á los hombres de los brutos.

Soy el primero crisol  
en que toca la fortuna,  
mas mudable que la luna  
y mas ligero que el sol.  
No tengo fijo lugar  
donde morir y nacer,  
y ando siempre sin saber  
donde tengo de parar.  
La adversa suerte ó la altiva  
siempre á su lado me vé,  
no hay hombre en quien yo no esté  
ni mujer en quien no viva.  
Soy en el rey el desvelo  
de su reino y de su estado;  
soy en el que es su privado  
la vigilancia y el celo;  
soy en el reo la justicia,  
la culpa en el delincuente,  
virtud en el pretendiente,  
y en el pródigo malicia;  
en la dama la hermosura,  
en el galán el favor.  
en el soldado el valor,  
en el tahur la ventura,  
en el avaro riqueza,  
en el misero agonía,  
en el alegre alegría  
y en el triste soy tristezas;  
y en fin, inquieto y violento,  
por donde quiera que voy  
soy todo y nada, pues soy  
el humano pensamiento.

Calderon de la Barca.

## Un abismo en el Mar

Muchos de los descubrimientos realizados en la ciencia oceanográfica provienen de la necesidad que se ha experimentado de conocer el fondo de los mares para poder colocar con seguridad los cables submarinos y no confiar á la casualidad los grandes capitales industriales que aquellos representan.

Así ha sido como se ha descubierto recientemente la mayor profundidad oceánica hasta ahora conocida.

Hasta aquí venia creyendose que las depresiones de la corteza terrestre no excedían sensiblemente de las dimensiones de las protuberancias de aquella, y que, por lo tanto, las mayores profundidades del mar

no excederian de la altura del Hima laya, ó sean 8.500 metros aproximadamente.

Sin embargo, esta creencia fué desmentida por un nuevo sondaje que arrojó como resultado, una profundidad de 9.400 metros.

Ahora, al llevarse á cabo los sondajes preliminares para la instalación de un cable entre las isla Miway y el archipiélago de los Ladrones, el capitán. Hodges, capitán de un buque no te americano, ha descubierto una presión en los fondos oceánico superior á todas las conocidas hasta ahora.

Cerca de isla la de Guam la sonda ha acusado una profundidad de 9.653 metros (De La Opinión.)

## COSTUMBRES CHINAS

Cuando un niño cumple cuatro años se afeita completamente la cabeza. Esta operación es á modo de un primer bautismo.

El nombre del niño es mas bien un número.

Se le denomina «A Yan», ó sea número uno, «A Sans», número dos; «A Luk», número tres, y así sucesivamente.

A los seis años empiezan los niños á ir á la escuela y entonces se verifica un segundo bautizo, en el que el muchacho recibe un nombre mas armonioso que los anteriores. Se le denomina: «Mérito naciente», «Escritura elegante», «Tinta perfecta», «Accituna que vá á madurar», etc.

El tercer bautizo se efectúa al casarse el chino; el cuarto, si llega á ser funcionario público; el quinto, si se dedica al comercio; y el sexto al morir el sujeto «paciente».

Dada esta variedad de nomenclaturas, hace falta indudablemente, ser chino para saber cómo se llama uno mismo.

Las mujeres hasta que se casan reciben lindas denominaciones, tales como «Piedra preciosa», «Sonrisa de la mañana», «Flor selecta», «Brisa perfumada», «Hermanita» etc.

Una vez casadas, se llaman «Rosa en florescencia», «Jazmin», ó algo por el estilo.

De lo dicho no debe deducirse que los chinos sean hombres galantes. Nada de eso. Cuando viene al mundo una niña, el padre lo participa á sus vecinos diciendo «que le ha caido encima una teja», (Literal).

Indudablemente, el porvenir del feminismo no esta en China.

Guadix.—Imp. de EL ACCITANO en arrend.

## Remedio para aprovechar el tiempo

Si quereis regular perfectamente vuestras operaciones dirigiros á la RELOJERIA ACCITANA; encontrareis tanto en sus relojes nuevos como en las composturas una precisión increíble, á precios sumamente baratos.

Se hacen además composturas en objetos de plata y oro.

Se pavonan relojes á 3 pesetas.  
RELOJERIA ACCITANA.—Plaza de la Constitución.—Guadix.

## EL ACCITANO

PROVINCIA DE

Sr. D. \_\_\_\_\_